
A Studia Theologica Transsylvaniensia harmadik számát fogja 
kezében az olvasó. Bár szentírástudományi, egyházjogi és egyház­
történelmi témák dominánálják, más érdekes tanulmányok is találhatók 
benne. A tanulmányok nem csoportosulnak egységes főtéma köré, de 
fellelhető a folytonosság az eddig megjelent Studia-számok és a mostani 
kiadvány között, ha a cikkek szerzőit és az írások változatosságát 
tekintjük.

Mindhárom eddigi Studia-számban vörös fonalként húzódik végig 
Márton Áron püspök nyomtatásban meg nem jelent beszédeit bemutató 
rész. Ebben a számban az 1930-as években elhangzott konferencia­
beszédei látnak napvilágot, amelyekben a népéért nemcsak aggódó, de a 
népét felelősségtudattal nevelő pap alakja rajzolódik ki.

Márton Áron püspökutódja, dr. Jakubinyi György érsek érdekfeszitő 
cikkel lepi meg az olvasót. A globalizálódó világunkban tért hódító 
eszperántó nyelv megalkotóját, jelesebb nemzetközi és római katolikus 
magyar művelőit -  többek között az eszperántó-tanulás „cseh- 
módszerének” kifejlesztőjét, az erdélyi Cseh Andor katolikus papot-, és 
az eszperántót, mint háttérkultúra nélküli nyelv lényegét ismerhetjük 
meg a tanulmányban.

A magyar nyelven megjelenő szentírástudomány területére ismét egy 
fordítással lépünk be. Egeli Ferenc Roland de Vaux Das Alte Testament 
und seine Lebensordnungen című könyvéből „Az ószövetségi levitaság” 
fejezetét tolmácsolja annak reményében, hogy a levitaság intézményéről 
szóló tanulmánnyal jobban megismerhetjük az ószövetségi papság 
történetét, szerepét és teológiai jelentőségét.

Erdélyi Stúdiónkat Vízi Elemér német nyelvű filozófiai és dogmatikai 
tanulmánnyal színesíti és gazdagítja. Karl Rahner szabadságtanát 
fejtegeti benne a neves teológus transzcendentál-antropológiai tételének 
fényében.

Korunk emberét foglalkoztató krisztológiai-, egyháztani és 
egyházjogi kérdésekre kapunk feleletet dr. Székely Dénes Dominus 
Iesus és az üdvösség misztériuma, valamint Kerekes László A papi 
hivatás kánonjogi elemeiről című munkákból.

Eldurvult világunkban teret nyerő agresszió okairól, az ehhez való 
viszonyunkról és felelősségünkről tárgyal László Áron Gondolatok az 
erőszakról című cikkében.
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Tanulmányaink utolsó helyére nem véletlenül került Nagy Józsefnek 
Tóth Istvánról, a jeles római katolikus erdélyi költő és műfordítóról való 
megemlékezése. Gondolkodásában és alkotásaiban annyira 
mélyenszántó volt Tóth István -  bár sokan nem fedezték még fel hogy 
a szerénységet életében és a róla való emlékezésekben is megengedhette 
és megengedheti magának.

A Studia Theologica Transsylvaniensia harmadik számában 
megjelent munkákkal szeretnénk kifejezni abbéli szándékunkat, hogy 
úgy tekünktünk a jövő felé, hogy nem feledkezünk el a régiekről, a 
hagyományos értékekről. Kívánjuk, hogy a gyulafehérvári teológiai 
tanárok által felszínre hozott lelki- és szellemi kincsek és a tolmácsolt 
egyházi álláspontok nyújtsanak az olvasóknak eligazítást az egyre 
inkább anyagi beállítottságúvá váló világuknban.

Gyulafehérvár, 2002. április 15.

Marton József
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